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 . محفوظة الملف هذا وطباعة نسخ حقوق
  الناشر من اذن على الحصول دون الطباعة النسخ مراكز أو للمكتبات ٌجوز لا

 كوب كوفً منتدٌات موقع صاحب من أو e7sas_ud @ بتوٌتر الخاص الحساب من الاستفسار ٌرجى الاذن هذا عن الحصول لطلب
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 خواص المحددات:

 سنتعرف خلال هذا البند على بعض خواص المحددات والتً تفٌدنا فً تسهٌل عملٌة حسابها ومنها:

 0إذا وجد صف او عمود فً مصفوفة مربعة بحٌث كانت جمٌع عناصره اصفار، فان محدد تلك المصفوفة =  .7

 مثال: اوجد محدد كل مما ٌلً:

A =   *
  
   

+      | |      #7  

      B = [ 
   
    
   

    ]    | |       #2   

 لا تتغٌر قٌمة محدد مصفوفة إذا استبدلت الصفوف بالأعمدة والاعمدة بالصفوف. .2

 مثال: إذا كانت 

 A = *
  
   

+    | |           = 10 + 3 = 13    

   AT =*
   
  

+     | |                     

 بصف اخر او عمود بعمود اخر فان اشارة المحدد تتغٌر. عند استبدال صف .3

 مثال: إذا كان

A =*
   
  

+    | |        

 :Bلو تم تبدٌل الصف الصف الاول مع الصف الثانً لنحصل على المصفوفة 

B =*
  
   

+    | |                        

 بحٌث: Cلتكن اما لو تم تبدٌل العمود الاول مع العمود الثانً فسوف نحصل على المصفوفة و

C =  *
   
  

+    | |                    

  0 إذا تساوت العناصر المتقابلة فً صفٌن او عمودٌن فً مصفوفة ما فان محدد تلك المصفوفة = .4

 تابع الفــصل السابع .

 المحـــددات ..
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 مثال: لتكن

A = [   
   
     
   

   ]    | |  نلاحظ ان عناصر الصف الاول مساوٌة لعناصر الصف الثالث.         

بعدد ثابت فان قٌمة المحدد الناتج بعد عملٌة الضرب تساوي المحدد الاصلً  Aإذا ضرب عناصر صف او عمود فً المصفوفة  .5

 مضروبا فً ذلك العدد.

 مثال: إذا كانت 

A = *
   
  

+    | |                 

 على الصورة التالٌة: Aفتصبح المصفوفة  2-على فرض ضربنا عناصر الصف الثانً بالعدد 

B = * 
   
     

+    | |                 

            

 اوجد محدد المصفوفة بعد عملٌة الضرب؟ 5-وضربنا عناصر العمود الاول بالعدد  3-ٌساوي  Aمثال: إذا كان محدد مصفوفة 

 |  |=   3- محدد المصفوفة بعد عملٌة الضرب  

         

 محدد المصفوفة القطرٌة ٌساوي حاصل ضرب عناصر القطر. .6

 مثال: اوجد محدد المصفوفة 

    A = [  

   
    
     

  ]         

|   |الحل:         
 

 
 

   
 

 
    

 كٌفٌة اٌجاد النظٌر الضربً لمصفوفة مربعة:

 بحٌث: Bواوجدنا مصفوفة اخرى لتكن  Aتعرٌف النظٌر الضربً: إذا كان لدٌنا المصفوفة 

  مصفوفة الوحدة          

 . A-1بالرمز  Bوسٌرمز للمصفوفة  Aهً النظٌر الضربً للمصفوفة  Bعندئذ نقول بان المصفوفة 

 ( فانه ٌمكن استخدام الصٌغة التالٌة: 2×2)من الرتبة  Aللمصفوفة  A-1ولإٌجاد النظٌر الضربً 

A-1 = 
 

| |
 *
       
       

+      

* = Aحٌث:   
      
      

+ 
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 ضربً للمصفوفة:مثال: اوجد النظٌر ال

 A = *
   
  

+      

 |  |  = 1- = 0 – 1-الحل:     

A-1 = 1/-1   *
   
   

+ 

= -1    *
   
   

+  = *
   
  

+  = A-1  

 :وللتأكد من صحة الحل

A-1 =         *
   
  

+ *
   
  

+    = *
  
  

+     = I                      ِ×A  

 مثال: اوجد النظٌر الضربً للمصفوفة:  

? B = *
  
   

+ 

 |  |= 5 = (2-) – 3 الحل:          

            [
       
      

]=   B-1 = 
 

 
 *
   
  

+ 

 للتأكد من صحة الحل:

 

 

 =    [

 

 
     

 

 
    

 
 

 
    

 

 
    

]         

=           *
  
  

+                               

 طرٌقة كرٌمر لحل نظام من المعادلات الخطٌة: 

 التالً من المعادلات:لنفرض ان لدٌنا النظام 
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 ( كما ٌلً: Δسنعرف محدد المعاملات دلتا )  -

 

بالحدود المطلقة    Δسنحدد مصفوفة جدٌدة من خلال استبدال عناصر العمود الاول فً  -
  
  

ونجد محدد المصفوفة الجدٌدة وسنرمز  

   X1 Δ له 

           X1 = |
     
     

| Δ   

|بالحدود المطلقة  Δسنستبدل كذلك عناصر العمود الثانً فً  -
  
  
بحٌث تصبح كما  X2 Δوسنرمز لمحدد هذه المجموعة بالرمز   |

 ٌلً:

                     ΔX2 =  |
     
     

|  

  Δعلى  ΔX2فإننا نقسم    X2ولإٌجاد قٌمة    Δعلى  ΔX1فإننا نقسم     X1لإٌجاد قٌمة  -

X1 = 
   

 
 = X2و    

   

 
 

 مثال: باستخدام طرٌقة كراٌمر اوجد حل النظام التالً من المعادلات:

            

              

 الحل:

   |
  
  

|         

        |
  
  

|           

      |
  
  

|        

    
   
 
      ⁄        و

   
 
   ⁄  
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 للتأكد من صحة الحل: 

 (   ⁄ )   (
 
 ⁄ )    

  
 ⁄     ⁄  

14/7 = 2 

  (   ⁄ )   (
 
 ⁄ )    

  
 ⁄     ⁄     ⁄    

 مثال: حل النظام التالً: 

4X1 – 2X2 = 10 

3X1 – 5x2 =11 

 باستخدام طرٌقة كراٌمر؟

    |
   
   

|      (  ) 

           

     |
    
    

|      (   ) 

            

     |
   
   

|           

   
   
 
 
   

   
   

    
   
 
  

  

   
   

  Δ ≠ 0 نستطيع تطبيق هذه النظرية لا بد من انحتى 
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